

部队征兵不再用传统“喊话”模式

空军招飞 推出卡通形象揽人

“

“想报考空军飞行学员的朋友们，空军又有新福利啦！”国防部网站日前的一则消息这样写道：空军招飞正式推出首款卡通形象——“飞飞”、“圆圆”。这是军内首次通过卡通形象征兵招飞，设计团队十分年轻。记者注意到，为了2015年征兵工作的开展，部队征兵宣传方式发生变化，新招频出。

”



空军招飞的一次新尝试

“飞飞”和“圆圆”两个卡通形象的名称源于“飞行员”，寓意报考空军飞行学员“飞行圆梦”。

据记者了解，这是军内首次通过这种方式招飞。空军方面表示，推出招飞卡通形象是空军招飞的又一次创新尝试。当天消息发布后，引发网络

学历高的青年优先入伍

全国征兵工作电视电话会议6月19日召开，安排部署2015年征兵工作。今年的征兵工作体现了对文化程度高的青年的青睐。

据了解，今年4月1日征兵报名工作已全面展开，按照计划，新兵将于9月1日批准入伍，9月上旬开始起运，9

媒体纷纷转载。

空军招飞局介绍称，“飞飞”和“圆圆”分别以空军男、女飞行员为原型，外形上突出飞行人员着装进行设计。“飞飞”头戴象征空军歼击机飞行员最高荣誉的“金头盔”。“圆圆”身着飞行服，意味着广大女青年也有机会

月30日征兵结束，按现行《兵役法》规定义务兵服役期为两年。要求指出，普通高校大学生征集时间可适当提前。

电话会议强调，征集对象以高中（含职高、中专、技校）毕业以上文化程度的青年为主，重点做好大学生征集

成为空军蓝天鹰阵的重要力量。

空军招飞局还制作“飞飞”和“圆圆”系列卡通模型纪念品并表示，报考空军飞行学员和青少年航空学校的同学有机会免费获赠。

工作，优先批准学历高的青年入伍，优先批准应届毕业生入伍。直辖市、省会城市和高校集中地区全部征集高中以上文化程度青年。少数民族聚居集中地区应当多征集懂双语言、文化程度较高、有专业特长特别是部队建设需要的优秀少数民族青年入伍。

机关事业单位调薪 7月底前基本完成

人力资源和社会保障部新闻发言人李忠日前表示，今年1月国务院出台调整机关事业单位工作人员基本工资标准的方案后，目前调薪的准备工作已全部完成，全国范围内将于7月底前基本完成。

据介绍，从今年6月起，地方已陆续开始兑现增加的工资。

李忠解释说，由于此次调薪结合机关事业单位养老保险制度改革同步推进，面临的情况比简单调整工资标准更复杂，各地区对养老保险个人缴费和增加工资等进行调研测算，结合本地实际制定具体实施意见，做了大量工作，工作总体进展顺利。

除机关事业单位人员工资外，近年来，我国还对各类职工的工资、企业最低工资标准进行了多次调整。据人社部的数据，2014年，全国共有19个地区调整了最低工资标准，平均调增幅度为14.1%。月最低工资标准最高的是上海市的1820元，北京最低工资标准将由每月1560元调整为1720元。

同时，截至2014年年末，全国城镇私营单位就业人员平均工资为36390元，与2013年的32706元相比，增加了3684元，增长11.3%。外出农民工人均月收入水平为2864元，比上年提高255元，增长9.8%。

“公务员工资改革绝不等于单一涨工资，会放到整个收入分配关系调整的大盘子里面来统筹考虑。”中国劳动学会副会长兼薪酬专业委员会会长苏海南对记者说，比如，要同时研究企业薪酬分配制度改革问题，其中包括研究劳动密集型中小企业职工工资正常增长机制如何建立问题等。“换句话说，公务员工资如何调整，一定是在对别的社会群体统筹考虑和部署的基础上来相应安排，不会单一研究公务员群体如何涨工资。”

记者了解，按照公务员法的规定，公务员涨工资是以企业相当人员薪酬水平及其变动作为参考依据的。因此，公务员涨不涨工资、涨多少，都要参考企业相当人员，也就是企业相当人员薪酬水平来决策，是一种比照跟随机制。

“按照国际惯例和新中国成立以来的通行做法，公务员工资水平大体处于社会平均收入偏上位置。按照中国人力资源和社会保障年鉴数据来看，目前公务员工资与国有企业平均工资比较低，与全

部企业比高一些，但后一个差距比5年前明显缩小了。”苏海南说，从这个角度比较看，适当提高一些公务员工资有一定道理。但这需要以清理整顿津贴补贴等为必要前提，即把制度外的转为制度内的，把暗的转成明的，在开了正门的同时一定要关上门。因此，公务员工资调整必须以深化改革为充分必要条件，必须做到规范有序、公开透明。

李忠曾在人社部新闻发布会上介绍，此次工资调整的实际增资幅度并不高，按全国平均水平计算，月人均实际增加300元左右。而据人社部介绍，这次调整的一个特点是向基层倾斜。

“有的公务员在乡镇工作了三四十年，工资才一两千元。县委书记和县长的工资也就3000元左右。这跟公务员的社会地位、人力资本和承担的工作是不匹配的。”苏海南表示，从全国总体水平看，基层公务员工资普遍偏低。

李忠介绍，中国机关事业单位近4000万在职人员，有近800万人在乡镇工作，他们长期工作在一线，条件相对艰苦，工资水平普遍偏低。“为落实中央加强基层干部队伍建设的有关要求，稳定基层工作队伍，鼓励人员向基层流动，将通过建立乡镇工作补贴制度，适当提高乡镇机关事业单位工作人员的工资待遇。”

对个人来说，此次机关事业单位基本工资标准调整实际有两笔账。一是按规定的政策标准增加了多少工资，二是在个人养老保险缴费后实际增加了多少工资。

按照李忠的说法，由于各地工资收入水平存在差异，养老保险个人缴费也相应存在差异，而基本工资实行全国统一标准，不同人员扣除个人缴费后实际增加的工资有多有少是正常的，理论上会存在少数人员调资按统一标准增加工资较少、而按规定的基数个人缴费较多的情况。对此，有关部门将指导地方采取相应措施，不出现“不涨工资”的情况。

人社部有关负责人透露，随着机关事业单位养老保险制度改革，今后国家将逐步建立覆盖机关、企事业单位退休人员 and 城乡居民的基本养老金正常调整机制，根据物价变动、职工工资增长、收入水平提高等情况，并兼顾基本养老保险基金承受能力、财政负担能力等因素，统筹考虑各类人员的基本养老金调整。

(本版稿件据新华社)

■对话

招飞形象设计团队：灵感源自福娃

记者：为何会想到通过设计卡通形象招飞？

设计团队：空军从去年开始为2015年制作招飞形象宣传片《勇者的天空》，今年2月在海内外播出后反响很好。此外，去年底发布的军内首款手机游戏“金头盔”也颇受关注。这给我们的启示就是要创新宣传的形式。

直接的灵感则是奥运会时，会方设计了福娃，他们作为奥运形象大使和LOGO出现在了所有活动的推广、发布中。

我们还看到，国家领导人也作为卡通形象出现在漫画中，感觉有这个自由度，可以利用亲民的形象元素宣传军队。

还有一个原因，今年过年的时候，空军有关部门专门设计制作了卡通模型和动漫形象，为广大空军官兵和关注空军的受众拜年，反响很好。所以，这也给我们以启发：设计出这样

的东西一定是会受欢迎的。

记者：“飞飞”和“圆圆”这两个形象是如何出炉的？

设计团队：一开始我们并没有想到要设计一男一女两个卡通形象。在创作的过程中慢慢联想，现在社会上，有哪些飞行员是偶像级的，或者是典型的人物？我们首先想到的就是去年在全国引起反响的空军飞行员蒋佳冀，这位80后飞行团长、双料金头盔得主。女飞行员则是在珠海航展上亮相的、最引人瞩目的歼击机女飞行员、八一飞行表演队一员余旭。

记者：制作团队的构成是怎样的？

设计团队：先定下来这个理念以后，由我们三个人空政宣传部张力、空军招飞局方传红和解放军报社全媒体中心一位90后编辑曾小萌组成了制作团队。曾小萌在军旅卡通漫画制作方面很有名气。

记者：能否介绍一些设计和制作

的过程？

设计团队：大约三个月前，曾小萌着手开始设计，不断有反馈，大家不断修改。比如，我们希望“金头盔”飞行员应该戴着金头盔，要有阳刚之气，女的要体现出女性特征，比如拿下头盔，通过长头发来体现，非常萌，大眼睛、长睫毛，穿着新式飞行服。设计完成以后，我们的程序是：将图纸和样片给宣传部和招飞局的上级领导审看、修改，经确认后还要申请专门经费，因为需要进行下厂批量生产。

设计推出这一对模型，应该说在全军征兵和招飞中尚属首次。体现出的理念很简单，就是自信、开放、亲民、合作。此外，我们还认为，模型的原型也是80后，体现出的是空军美好的未来，寄希望于80后和90后这一代年轻人。

——会议费方面，主要存在于京外、非定点饭店召开会议，超标准支付、转嫁摊派或虚列会议费支出等问题。

针对上述问题，这位负责人提出，尽快研究完善“三公”经费和会议费预算编制管理等制度，推动全面细化公开预决算。各部门应从严控制支出规模，规范支出渠道。同时，严格落实现行“三公”经费和会议费管理制度，对违反管理规定的责任人员严肃处理，加强典型案件曝光力度。三是研究探索“三公”经费和会议费的动态监控机制。

审计还发现，一些中央部门所属事业单位违规发放津贴和实物的问题依然存在。对此，审计建议尽快推进和深化事业单位分类改革和收入分配制度改革，整合规范政策外津补贴发放，推进绩效工资总量控制，明确列支范围和渠道，同时严格津贴补贴监督管理，完善和落实责任追究制度。

“三公”经费缩减 制度仍需完善

——审计署财政审计司负责人答记者问

受国务院委托，审计署28日向全国人大常委会报告了2014年度中央预算执行和其他财政收支的审计情况。报告中专门列明了中央部门单位2014年度“三公”经费和会议费审计结果。对此，记者采访了审计署财政审计司主要负责人。

据介绍，审计署已经连续几年将“三公”经费和会议费管理使用情况作为部门预算执行审计关注的重点。通过审计，揭示突出问题，深入分析原因，提出审计建议，深入分析促进优化财政支出结构、切实降低行政运行成本，推动完善有关制度规定和监督机制，强化内部控制和财务管理，及时堵塞“三公”经费和会议费支出漏洞。

这位负责人说，从审计情况来看，中央部门和单位总体上能够严格控制和压缩“三公”经费和会议费支出规模，大部分单位切实精简了各类公务活动，部门本级召开的会议数量、组织的因公出国（境）团组数量、公务接待批次比上年也有较大幅度下降。同

时，各部门继续推进包括“三公”经费在内的部门预算公开。

近年来，中央财政本级“三公”经费支出总规模逐年缩减，2013年为71.54亿元，2014年为65.66亿元，2015年度下降到63.16亿元。

但审计也发现，部分部门在“三公”经费和会议费管理和使用等方面还存在一些问题，有的还比较突出，应引起高度重视。

——因公出国（境）方面存在的问题主要是，一些出国团组擅自更改行程或延长境外停留时间，有的部门超范围、超标准列支或由企事业单位承担出国（境）费。

——公务用车方面，一些部门单位占用其他单位车辆，或以租赁方式变相配备公务用车；挤占其他支出于车辆购置、运行维护或违规发放交通补贴等。

——公务接待方面，一些部门超标准支出公务接待费，有的部门将公务接待费支出转嫁摊派给其他单位。